

4月1日下午4时许,吉林市雾凇旅行社一男性导游徐敏超带着该旅行社一行40人的“夕阳红”旅行团在云南丽江古城四方街游览。因与昆明某旅行社的随团陪同导游彭某发生争执,彭某弃团离去,徐敏超情绪激动,继而挥刀连伤20人。伤者包括15名外地游客和导游,5名为当地人。事发后,当地警方当场将徐敏超抓获。

疯狂导游持刀在丽江刺伤 20 人

其中 8 人重伤 伤者中有河南游客



案发现场 3D 模拟图

目击之一

这个“发疯男子”见人就砍

这个名叫徐敏超的男子为什么要砍人?目前人们最普遍的看法是:他疯了。

古城东大街上卖珠宝的“百年老字号”的两名女员工说,徐手提大刀沿东大街从北向南一路疯杀乱砍,见人就杀,见人就砍。当时,街上的人纷纷躲避,一些人为了逃命,从别人的身上踩过去也不顾,整条街上的人像是被龙卷风刮起来乱跑一样,见门就钻,20多名游客一下子就把她们家的铺面塞得满满当当,店里的玻璃柜台被踩碎踏破,珠宝首饰踢得满地都是。正在此时,一名老太太(即刘珠还)从她家铺面经过,徐敏超一下子就把刘扑倒在地,然后一阵乱刀猛戳……

徐戳伤刘珠还后,继续沿着东大街自北向南狂奔,到了四方街后,他沿着黄山下段往西南方向跑去。当他跑到黄山下段的第一间铺面处时,贵州一在此做生意的叶姓人家的7岁小孩在路上玩耍挡了徐的道,徐一下子把小孩按倒在地,“刷刷刷”,他朝小孩的脖子上连砍3刀,一刀将一条血管割断了23,一刀将小孩的气管砍断……昨日下午,记者在此看到,小孩被砍伤的这户人家店面已经关门,其邻居告诉记者,所幸小孩目前已脱离了生命危险,徐敏超砍伤叶家的小孩后,还沿着黄山下段一路往上跑,又连续将几名妇女砍伤。

目击之二

“许多路人没弄明白怎么回事就被砍伤”

4月2日,在丽江旅行社工作人员的帮助下,记者与当地一位现场目击者张先生取得联系。“这是我在丽江见到的最惨的一幕。”张先生介绍,4月1日下午4时30分左右,一男子把东大街口一家银饰店的老板耳部砍伤后,挥着刀冲

出店门,见人就砍,许多路人还没弄明白怎么回事就被砍伤,街上乱作一团。随后,慌乱中人们拨打电话报警,砍人男子跑入胡同里,被及时赶到的民警抓获。后经相关媒体报道,该男子共砍伤20人,伤者年龄最小的仅7岁。

凶手白描

个子瘦小,性格温顺,虽然称不上是性格开朗,但也非常讨人喜欢

据警方调查,犯罪嫌疑人为吉林市雾凇旅行社导游徐敏超。1982年3月18日出生,毕业于吉林市北华大学电子商务专业,大专文化。家庭住址为黑龙江省绥化市北林区五营乡齐心村。

4月2日下午3时许,记者来到吉林市雾凇旅行社,一位前台的接待人员证实徐敏超是该旅行社的一名导游。“我真不敢相信,小徐会举起刀砍人。”据该名工作人员介绍,徐敏超,25岁,个子瘦小,性格温顺,虽然称不上是性格开朗,但也非常讨人喜欢。他是北华大学一名刚刚毕业的

学生,在校期间,利用假期在该社带团开始做兼职导游,现在已有3年的导游经验,大家都非常喜欢他。他是一名优秀的导游,经常博得团里游客的表扬。其积极参与旅行社举行的各种活动,表现突出。据介绍,徐敏超没有一些不良嗜好,曾练过武术,身手比较敏捷。

据丽江公安人员调查了解,犯罪嫌疑人徐敏超在团队游览途中,曾给本团游客谈到自己父母离异的情况。据游客述说,犯罪嫌疑人徐敏超当时还掉下了眼泪,内心极为郁闷。

惊魂回忆

老教授:他把我扑倒就砍

67岁的刘珠还是安徽师范大学退休教授。她和11名年龄都在60岁以上的老同学、老朋友从安徽自行组团前往云南旅游。

4月1日下午4时30分左右,刘珠还沿丽江古城东大街自南向北走。当她走到一家卖珠宝首饰的“百年老字号”门口时,一男子突然从她身后飞奔而来。“我以为他是跟别人打群架,当时我手里拿着照相机,街上的人都一下子四散逃跑,纷纷找地方躲起来。我一个外地游客,没招谁惹谁,所以也就没在意,没想到那男子跑到我跟前后,一下子将我扑倒,我的照相机重重地砸在地上,当时就粉碎了。我还在为我的照相机粉碎而痛心时,那男子一刀就戳在我的脸上……”刘珠还称,她当时并没发现被戳伤了。她老公将她从地上扶起来后,她赶紧跑到附近一间铺面躲了起来,此时她才发现自己的面部受伤了。“我当时就打了120电话,但是急救人员一直没来,最后是民警的巡逻车开来把我们拉去医院的。”她说。“我们跟这个男子就不认识,我们跟他也没矛盾,不知为什么,他要这样伤害我们。”刘珠还老人说。

嫌犯交代

与当地导游发生矛盾后,持刀行凶

根据犯罪嫌疑人徐敏超交代以及案件初步调查,4月1日,犯罪嫌疑人徐敏超带领40人的吉林市“夕阳红”旅游团队于当日下午3时从大理乘车到达丽江。“夕阳红”旅游团队到达云南昆明时由大家旅行社负责接待,大家旅行社指派导游彭某随团到达丽江。该团队到达丽江后首先游览了丽江古城,然后解散自由活动。犯罪嫌疑人徐敏超与昆明大家旅行社导游彭某因旅游地点改变而发生了吵嘴,随后两人分开。之后,犯罪嫌疑人徐敏超跑到一个经营玉器、银器等旅游商品的个体商铺,声称借刀。商铺女主人的妹妹随手将一把生活用刀拿给他,犯罪嫌疑人徐敏超接刀后顺手捅伤商铺女主人的妹妹,之后持刀逃窜,沿途见人就捅,先后捅伤20人。

伤者情况

15名游客受伤,其中有河南游客

受伤的15名游客中,有13名游客分别来自北京、安徽、重庆、山东、江苏、河北、河南、上海、天津、贵州等省市,分属丽江黑白水国际旅行社、滇西北国际旅行社、丽江中旅、四方国际旅行社、老君山国际旅行社等5家旅行社,有两名自助游客。

丽江市卫生局局长毛志良在发布会上介绍,20名伤者中,有8人受重伤,其中2人伤情危重。毛志良介绍说:“事发后,丽江市医院及时组织医护人员救治伤员,2名危重伤员已及时作了手术处理。其余伤者伤势稳定,情绪平稳。”

据介绍,丽江市疾控中心按照市卫生局的决定,对所有伤者抽血进行了HIV(艾滋病病毒)检测。但毛志良未在会上透露进行此项检测的具体原因。

据《城市晚报》《云南信息报》《北京青年报》报道



受伤游客在丽江接受治疗